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Data: 12 de maio de 2008.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Valério Trebien 
(PMDB) e Vilson Dias (PP). Ausente o Vereador Sandro Goltz (PMDB).
Apreciação de atas: As Atas n.os  13/2008 e 14/2008 foram aprovadas por unanimidade de 
votos.
Leitura de correspondências recebidas:  Foi lida a correspondência protocolada sob o  n.o 

176/08.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação   de   proposições:  Foram   apresentados   o   Projeto   de   Lei   Complementar  n.o 

1/2008E, o Pedido de Informações n.o 8/2008 e as Indicações de n.os 76/2008 a 93/2008.
Pequeno Expediente:
1. O  Vereador  Valério  Trebien  disse   que  o  clima,  na   semana  anterior,   colaborou  para   a 

execução de patrolamento em vias do município, entre elas as de Linha Teutônia, Linha 
Boêmia e Picada do Rio; disse que a construção da rede de abastecimento de água da 
comunidade Caravaggio estava por ser concluída e que havia  iniciado a  instalação dos 
meiosfios na Avenida Floriano Zurowski, além da limpeza de valetas em Linha Teutônia e 
de patrolamento de vias da Vila Caiçara; disse que continuava o serviço de recapeamento 
da estrada de Picada do Rio e que estava por ser patrolada a Rua Hugo Karl Bräunig e a 
estrada da Volta dos Kesseler; disse que, em parceria com o Círculo de Pais e Mestres da 
Escola Santo Antônio, o município estava contruindo um refeitório naquela Escola.

2. O Vereador  Vilson  Dias  disse  que estava  marcada  a  data  para   realização  do  concurso 
público  que preencheria  vaga existente  no quadro de servidores  da Câmara Municipal; 
disse que vários  cidadãos estavam se manifestando  contra  a   largura  excesiva  com que 
estavam sendo construídos os canteiros centrais da Avenida Floriano Zurowski, inovação 
que diminuiria a pista de rolamento daquela via; disse que tal obra não possuia retorno, 
exceto  nas   interseções  com vias   transversais,  que o senhor Prefeito  não queria   rever  o 
projeto daquela obra e que o setor de engenharia reconhecer e rever seu erro.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que desde que assumiram os novos Secretários da 
Agricultura e de Obras, os serviços passaram a funcionar melhor, já que foram realizados 
serviços nas imediações da Sociedade Rolf Pachaly e na Linha Teutônia, obras que não 
foram anteriormente realizadas, além de recuperação de diversas estradas; disse que estava 
por   ser   realizada  a   recuperação  da  estrada  que   leva  à   propriedade  D´avila,   em Linha 
Boêmia, e falou sobre a necessidade de construção de abrigos em vários pontos de parada 
de ônibus, além de instalação de luminárias em alguns deles.

4. A Vereadora Claudete Hoffmann manifestou sua satisfação com a recuperação de diversas 
estradas, falou sobre a necessidade de recuperação da estrada da Volta dos Kesseler e de 
colocação de tubos no acesso à propriedade Schmengler, em Linha das Flores, e agradeceu 
ao setor  de  iluminação pela  substituição de uma  lâmpada defronte àquela  propriedade; 
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falou sobre a necessidade de instalação de uma luminária na Avenida Euclides Kliemann, 
nos fundos do Atlético Clube Avenida, de substituição de uma lâmpada no ponto de parada 
de   ônibus   existente   defronte   à   propriedade   Kesseler,   em   Linha   das   Pedras,   e   de 
rebaixamento e realização de melhorias no sistema de esgoto da Rua Francisco Pöetter; 
disse  que  a  obra  de  calçamento  da  Avenida  Floriano  Zurowski  vinha  preocupando  os 
moradores daquela via, já que o canteiro central estava ficando muito largo, situação que os 
moradores  pretendiam  reverter,   pois   entendiam que   tal   canteiro,   como  estava   ficando, 
prejudicaria o tráfego naquela via.

5. O Vereador  Dário  Geis   falou  sobre  a  necessidade  de   instalação  de   luminária  em duas 
propriedades de Linha Teutônia, indicação que havia apresentado havia dois anos e que 
não  chegaram ao   setor   competente  do  Poder  Executivo;   falou   sobre  a  necessidade  de 
instalação de luminárias defronte às propriedades Karsburg e Koch, em Linha Teutônia; 
disse  que  Agudo  era   elogiado  pela   largura  de   suas   ruas  pelos  visitantes  mas  que,  na 
Avenida Floriano Zurowski, os canteiros centrais ficariam com cinco metros de largura e 
servindo   apenas   para   embelezamento;   disse   que   os   moradores   daquela   via   estavam 
reclamando contra tal situação e pretendiam que o canteiro fosse diminuído, permitindo o 
alargamento da pista de rolamento para facilitar o tráfego, o que exigia a remodelação dos 
canteiros.

Em   comunicação   urgente   da   liderança   do   PFL,   o   Vereador   Dário   Geis   agradeceu   ao 
Secretário de Obras pela realização de indicações de sua autoria, entre elas a de colocação de 
tubos   defronte   às   residência   Koch,   em   Linha   Teutônia;   falou   sobre   a   necessidade   de 
recuperação de alguns pontos da estrada de acesso à Linha Branca que passa pela rampa da 
asa delta e de instalação de tubos na sanga que passa nos fundos da propriedade Matje, na 
Vila Caiçara
6. O Vereador Ismael Müller falou sobre a necessidade de realização de limpeza de valetas e 

bueiros do acesso à Linha Branca que inicia na britadeira Cassel;  agradeceu à Secretaria de 
Obras pela  atendimento de indicações  de sua autoria,  como a recuperação das estradas 
Transparaíso,   de   Linha   Teutônia   e   de   Porto   Alves;   disse   que   apresentou   Pedido   de 
Informações à empresa AES Sul sobre o projeto de construção de rede de energia elétrica 
do Programa Luz para Todos na propriedade Cavalheiro.

7. O Vereador Márcio Halberstadt manifestou satisfação com o fato de os Vereadores estarem 
falando do atendimento de indicações, mas disse que as suas não vinham sendo atendidas, 
como a de realização de aplainamento em uma propriedade de Linha Araçá; disse que a 
comunidade estava satisfeita  com o início  da obra de calçamento  da Avenida Floriano 
Zurowski, mas que estava preocupada com a largura excessiva de seu canteiro central, obra 
que estava sendo assim realizada para poupar recursos; disse que tal poupança de recursos 
geraria  problemas  no   futuro   e   desperdício  de  dinheiro  público,   e  que  uma  alternativa 
melhor devia se achada para atender a todos; falou sobre a necessidade de instalação de 
tubos nas imediações da propriedade Böck, em Linha Bugre Chaleira, e de abertura de um 
trecho de estrada com início no Canto dos Lüssner e saída na propriedade Friedrich, em 
Linha Boêmia, além da substituição de tubos no acesso à propriedade Dumke, em Linha 
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Teutônia, e de alargamento do acesso à propriedade Vitalis, em Cerro Chato.
8. O Vereador Sandro Goltz estava ausente.
O senhor Presidente falou sobre a necessidade de colocação de tubos no acesso à propriedade 
Lipke, em Rincão do Pinhal, além de substituição de lâmpada no mesmo local e de colocação 
de tubos no acesso à propriedade Dumke, em Rincão do Pinhal.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Márcio Halberstadt abriu mão de sua inscrição.
2. O   Vereador   Ismael   Müller   disse   que   professores   fizeram   circular   um   abaixoassinado 

pedindo  um Delegado   titular  para  a  Delegacia  de  Polícia  de  Agudo  e  manifestou   sua 
indignação com o fato de Agudo não ter,  além de Delegado de Polícia,  os serviços do 
Corpo de Bombeiros e um comandante na Brigada Militar; disse que o comando do Corpo 
de Bombeiro de Agudo estava em Restinga Seca e que não entendia por que Agudo, uma 
das maiores cidades da região, não mais tinha tais comandos, e questionou onde estava a 
força do município perante a região e o Governo do Estado; disse que Agudo sequer foi 
convidado para reunião regional  que tratou daqueles temas e que Agudo fazia parte da 
Quarta  Colônia   somente  para   beneficiar   os   demais  municípios  da   região;   disse   que   a 
comunidade  devia   se  mobilizar  para   evitar   que  perdas   semelhantes  àquelas  viessem a 
ocorrer. 

Ordem do Dia:
1. Pedido   de   Informações   n.o  8/2008:   em   discussão,   nenhum   Vereador   manifestouse. 
Aprovado por unanimidade de votos.
Pauta:  Discussão Preliminar  sobre o Projeto de Lei Complementar  n.o  1/2008E:  nenhum 
Vereador manifestouse.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis parabenizou as mães pela passagem, no dia anterior, do Dia das 

Mães, agradeceu pela recepção que teve no jantar realizado pelo Grupo Ação e Liberdade, 
na Escola Três de Maio, e parabenizou o CTG Sentinela do Jacuí pela realização de um 
rodeio em benefício de um ginete que acidentouse no rodeio anterior.

2. A Vereadora Claudete Hoffmann falou sobre a necessidade de recuperação da Rua Hugo 
Karl Bräunig e da Avenida José Bonifácio, nas imediações da Rua Paul Harris; disse que o 
calçamento da Avenida Floriano Zurowski foi pago integralmente pelos moradores e que 
ele devia ser construído de modo que não prejudicasse o tráfego; disse que a Comissão de 
Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos analisou as contas do Poder Executivo 
relativas aos anos de 2005 e 2006 e que esperavase que a  tramitação de tais  matérias 
tivesse continuidade na semana seguinte.

3. O Vereador  Vilson Dias  disse que a  administração,  no caso da obra de calçamento  da 
Avenida Floriano Zuwoski, colocou em primeiro lugar a economia de recursos, sem pensar 
naqueles   que   usavam   aquela   via;   disse   que   os   comentários   dos   Vereadores   sobre   os 
problemas da cidade deviam ser considerados pelo Poder Executivo e questionou se uma 
vida valia menos do que o canteiro central daquela via.
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4. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que as bancadas do PFL, do PSDB e do PP faziam 
oposição clara ao governo municipal,  mas vinham tendo suas indicações atendidas pelo 
Poder Executivo; disse que as indicações do PDT, a maior bancada na Câmara Municipal, 
não vinham sendo atendidas e, apesar disto, tal partido conversou com o PMDB sobre uma 
aliança eleitoral; disse que esperava que o PDT saísse da “corda bamba” se definindo pela 
oposição   já   que,   assim   agindo,   teria   melhor   tratamento   da   administração   municipal   e 
evitaria  prejuízos  à   imagem de   seus  Vereadores;  disse  que  as  pessoas  que  assumiram 
Secretarias recentemente eram um tanto apolíticas e estavam dando um bom tratamento às 
questões do município.

Em   comunicação   urgente   da   liderança   do   PDT,   a   Vereadora   Claudete   Hoffmann   disse 
discordar da manifestação do Vereador Carlito Schiefelbein de que o PDT estava na “corda 
bamba”, já que cada partido tinha o seu processo de amadurecimento de idéias, que as muitas 
indicações   apresentadas  pelos  Vereadores  do  PDT  foram  realizadas   e  que  o  PDT estava 
pensando, direito que o partido tinha e estava sendo usufruido.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
do dia 19 de maio de 2008.

Agudo, 12 de maio de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


